


Exo 1 : Segmentation Division-Fusion (8 points) 

On se propose de segmenter l'image d'étude en utilisant la méthode de division-fusion. 
1) Donner quelques raisons qui limitent l'utilisation de cette méthode

La division 
Elle est conditionnée par un critère d'homogénéité et un prédicat. 
Soit R1 l'ensemble des régions possibles 

1 � 2 

E1(R1) = ---L,(g(x;)- m(R1)) 
card[R1] 1 

,1 = 1 .......... L 

card(R!)= nombre de pixels de la région 1. 
g(xi)= niveau de gris du pixel Xi. 

Xi E R, 

m(R!)= valeur moyenne des niveaux de gris R1. 
P1(R!)= vrai si E(Rl)<=sb 
sinon faux 

2) En vous servant du critère d'homogénéité définit par sb=0.2, réaliser la division de ! 'image Test
(figure 1) en plusieurs régions. En calculant à chaque fois le critère d'homogénéité

1 ____ .. 
1 

l 1

1

1

1

1

1

2

2
,,_ .......... , .. , __ 

Phase 1 (donnée) 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

2 
.. ·········· ···-······· 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

1 1 1 1 1 

1 1 1 1 2 

1 1 2 2 2 

1 2 2 2 2 

1 1 2 2 2 

1 1 2 2 2 

2 2 2 2 2 

2 2 2 2 2 

figure 1 

0.25 

----······················-····················------' 

2 












